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1 (25 points)

Pour des variables x et y non négatives, on considere la fonction

fx)=6In(1+z+y)—2?—y*
e Cette fonction est-elle convexe ou concave?
e Trouver un point stationnaire de cette fonction et en déterminer la nature.

e Effectuer une itération de la méthode de Newton a partir de lorigine.

2 (25 points)

Soit le probleme d’optimisation quadratique sans contraintes:
min f(z) = x% 4+ z120 + x% —4x1 — 5xo.
xr

e Déterminer la solution optimale de ce probleme.
o A partir du point (3,4)?, effectuer une itération de la méthode du gradient.

e Pouvez-vous expliquer pourquoi la méthode converge en une seule itération,
par exemple a 'aide d’une illustration? Bonus de 10 points: Pouvez-
vous généraliser ce résultat?

e Déterminer le taux de convergence de 'algorithme pour cet exemple, &
partir d’un point de départ quelconque.

3 (25 points)

Expliquer sur environ une demi-page (plus si vous le souhaitez), les avantages
de la méthode de gradient conjugué par rapport aux méthodes de gradient et
de Newton.

4 (25 points)

On considere le probleme d’optimisation

min utx
xr

sujet a z'Qx < 1,
ou @ est une matrice définie positive.

e Ecrire les conditions de Kuhn-Tucker. Ces conditions sont-elles suffisantes
pour caractériser une solution optimale?

Justifier le fait qu’a 'optimum, la contrainte est saturée.

Montrer que la valeur optimale du probléme est /utQ—1u.

e En normalisant x, en déduire I'inégalité

(u'z)? < (xth)(th_lu).



